
Stundenplan ab dem 22.02.2021 
 

Jahrgang 10:  
Da der Ausgangspunkt der Planung nicht die Fachleistungsdifferenzierung, sondern die 
Konstanz der Lerngruppe ist, gehen wir von den Klassen 10a-e als organisatorische Basis aus. 
Die Klassen werden geteilt, um im Sinne eines solidarischen Gesundheitsschutzes zu agieren. 
Dies bedeutet:  

Jahrgang 10  10a  10b  10c  10d  10e  

10a1/10a2  10b1/10b2  10c1/10c2  10d1/10d2  10e1/10e2  

  
Jeweils die Hälfte der Klasse wird in den Fächern Deutsch, Mathe und Englisch von einer 
Fachlehrkraft unterrichtet, die binnendifferenzierend tätig ist, da sich in ihrer Gruppe ja – 
aufgrund der Vorgaben des Ministeriums - Schülerinnen und Schüler des E- sowie des G-
Kurses befinden.    
 

Folgende Zuordnung ist geplant:  

  10a1/a2 10b1/b2 10c1/c2 10d1/d2 10e1/e2 

Deutsch  RYA  GUM MIM  SKI  KLS  

Mathematik  JSA  CKA  NEC  GWI  BRM  

Englisch  MNJ  DAC  MOT  FEI  FOA  

  
Diese organisatorische Grundstruktur wird im Rahmen von zwei Schulwochen gedacht, in 
welcher die jeweiligen Lerngruppen alternierend beschult werden, entsprechend 
der vorgegebenen Wochenstundenanzahl: Deutsch 5 Stunden, Mathematik 5 Stunden, 
Englisch 5 Stunden.  
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Dies impliziert, dass die genannten Kollegen wochentäglich nicht durchgängig im 
Distanzunterricht zur Verfügung stehen. Ihr Distanzunterricht wird gegebenenfalls durch 
freiwerdende Kolleg*innen übernommen, die sonst im Vormittagsunterricht des 10. 
Jahrganges eingebunden sind. Eine diesbezügliche Information erfolgt über die Fachlehrer. 
 



Nach derzeitigem Stundenplan bietet folgende unterrichtliche Umsetzung die geringsten 
Friktionen in der Verbindung von Präsenz- und Distanzunterricht:  

  Mo  Di  Mi  Do  Fr  

1-2  M  D  M M  M  

3-4  D  M  E E  E  

5-6  E  E  D D  D  

  
Da die Stundentafel des 10-ten Jahrgangs laut Ministerium für Schule und Bildung nicht 

aufgehoben ist, schlagen wir vor, dass die nicht im Präsenzunterricht vertretenen Fächer 

über einen zweiwöchigen Wochenplan abgedeckt werden, der der zeitlichen Belastung der 

Schüler gerecht wird. 

 
Q1:  
Die Q1 wird in den Leistungskursen in den Präsenzunterricht zurückkehren, wobei die 
Kurse (je nach Gruppengröße) in zwei Gruppen eingeteilt werden und beide gleichzeitig in 
der Schule sind und parallel unterrichtet werden. Die Unterrichtsstunden werden nach 
Plan in Präsenz unterrichtet, mit den Ausnahmen:   

 Die Doppelstunde (D, E, M) wird donnerstags von der 1./2. Stunde in die 6./7. 
Stunde verlegt, damit die Schüler*innen direkt im Anschluss an ihrem 2. LK (Pa, 
Ge, Bi, Ku, Sp) teilnehmen können. So sollen 5 Freistunden vermieden 
werden. Alle Kolleg*innen, die donnerstags die Q1 unterrichten, berücksichtigen 
dies bei ihrer Unterrichtsplanung. 

 Die Einzelstunde (D, E, M) am Freitag wird – wie bisher – in Distanz unterrichtet.  
  
Q2:  
Für die Q2 gilt ebenfalls, dass die Schüler*innen in den Leistungskursen in Präsenz 
unterrichtet werden und je nach Gruppengröße auf zwei Räume verteilt werden.  

 Die Doppelstunde (D, E, M) wird mittwochs von der 1./2. Stunde in die 6./7. 
Stunde verlegt, damit die Schüler*innen direkt im Anschluss an ihrem 2. LK (Pa, 
Ge, Bi, Ku, Sp) teilnehmen können.  

 Die Einzelstunde (D, E, M) am Donnerstag wird – wie bisher – in Distanz 
unterrichtet.  

 
Da durch die Verschiebungen der Leistungskurse in der Qualifikationsphase weiterer 
Unterricht betroffen ist, werden die Kolleg*innen im Falle des Nicht-Stattfindens von 
Distanzunterricht die substitutiv erteilten Aufgaben nicht zu umfänglich ausfallen lassen. 
 
Jahrgänge 5-9 sowie EF: 
Für die Jahrgänge 5-9 sowie EF wird der Stundenplan weiterhin nach Möglichkeit 1:1 im 
Distanzunterricht abgebildet. 
 


